

《无问西东》来杭路演,被夸演技好,黄晓明有点不习惯: “没想到我也有今天”

本报见习记者 林梦芸 通讯员 金然



“大家喜欢吗?喜欢的话回去在朋友圈啊、豆瓣啊、猫眼上帮我们打个高分。”昨日,电影《无问西东》上映,导演李芳芳和主演黄晓明在杭州进行了路演。这是黄晓明走进影厅说的第一句话,在后面的群访环节,他也依然绕不开这个话题:“你们真的看了这部电影对吧?你们喜欢对不对?有不喜欢的吗?(沉默)那就是都喜欢咯?那既然都喜欢的话,能不能去帮我们打一个高分?”

看得出,上映首日,豆瓣7.1%的一星率和6.5分的结果对他有些打击。黄晓明最近的势头很旺,他在《琅琊榜之风起长林》中的表现被网友精准地形容为“控油式表演”。而这部被压了五年的《无问西东》又集齐了章子怡、张震、祖峰、王力宏等一众实力派,品相很不错——大家对黄晓明的期望值在合格线以上,40岁的他,不能再让这个数值跌下来。

昨天在接受钱江晚报的专访中,他甚至坦言:“我也会发弹幕的,说‘好感动’之类的。看到些恶意揣测的弹幕,也依然会生气。”

李芳芳是个新人导演,一顶礼帽,一身飒爽。

首映日来杭州路演,就是她亲自定下的:“因为我的第一部戏《80后》就是在杭州拍的,当时走遍了杭州的大街小巷,杭州是我在这个世界上最熟悉的城市。”

《无问西东》是她的第二部作品,和之前不同,这回是个“命题作文”——为纪念清华大学百年校庆而拍。

本片将清华的百年分割为四个时空讲述:上世纪20年代、40年代、60年代、现代。每个时空中,都有几位清华学子经历着各种各样的选择,而最后,他们的选择又跨越时间互相影响着。

“如果你认为你自己足够珍贵,那么你在做这个决定的时候就能无怨无悔,无问西东。”李芳芳感性地总结道。

但《无问西东》上映的过程并不顺遂,2011年开拍的时候确实正值百年校庆,一路磕磕绊绊却拖了7年。

片中,黄晓明饰演的陈鹏和章子怡饰演的王敏佳有着大段的感情戏,其中黄晓明在戏中的一句表白戳中了不少人:“我就是为你托底的人,就怕你往下掉的时候推开我。”

黄晓明是全片第一个定下的演员,他有多喜欢这个剧本呢?拿到手时看哭了两次,看完粗剪,他自己又掏腰包追投了些钱。这给当时没盼头的李芳芳增加了不少信心,黄晓明笑道:“我就是那个给你托底的人。”

自《琅琊榜之风起长林》开播以来,黄晓明作为演员的口碑一路回升,他饰演的萧平章冷静、沉着,一改以往“霸道总裁”的油腻感。这次在《无问西东》中,当时35岁的他出演一个大学生竟然毫无违和感,白色短裤穿在身上,憨憨的,再次“控油”成功。

对于这种评价,他表示受宠若惊,特别感动:“没想到我也有今天,好长时间没听到好的评价了,突然有点不太习惯。”

黄晓明承认,确实有一段时间,因为各种各样的原因,“稍微有点沉迷于那种角色当中”。

“当你一两部戏成名了之后,很容易盲目自信地选择一些角色,但当你受过一些挫折和打击,就会发现,你还是要有有所选择。”

这两年,儿子“小海绵”的出生对黄晓明影响很大,现在的他就像电影里说的,要更真实地面对自己和生活,“作为一个父亲,你的软肋就是家人和孩子,但同时为了保护他们也多了一层铠甲。所以我不想再去消耗自己。”

40岁的黄晓明在思索,到底,自己真正需要的是什么,是浮华,还是能留得下来的,真真切切的作品。

《白金数据》推出简体中文版 主人公首现双重人格设定

本报讯 日前,东野圭吾的又一部全新力作——《白金数据》简体中文版正式出版。据悉,该作品的日文版已狂销170万册。

本作是继《嫌疑人X的献身》之后,东野圭吾又一烧脑巨献,被读者认为“通过这本小说,可以看到东野圭吾未来写作的基调”。不是单纯的科学与推理,而是基于现实的预想,现实要比未来更为重要。

在这部小说中,东野圭吾为我们奉献了一个怎样的精彩故事呢——

傍晚6点20分,数学天才蓼科早树和哥哥被杀死在七层的房间里。整栋大楼的走廊、电梯都装有监控器,有专人24小时查看,却没有发现任何可疑的人进出。七层只有蓼科兄妹二人。楼层的门禁,也并未遭到破坏。现场留下的枪属于此前犯下数起案件的NF13。而蓼科早树身上的毛发却属于另一个人——我?!

说到这里,不少读者可能已经联想到《24个比利》里的比利密雷根亦或是最近张一山主演的《柒个我》等等,这些故事的主人公与《白金数据》的主人公神乐龙平,都有一个相同点——他们都拥有两种或两种以上的人格。

写作者们做出这样的设定,一来满足了



大众的好奇心,二来也给故事创作提供了更多的可能。

新作《白金数据》秉承了他一贯的深刻——人性中理性与情感的厮杀。

东野圭吾在本作中找寻着“人心是什么”,创作的本质是什么,令人细味人生的意义。不仅是案件本身,上文提到的双重人格设定,从一个灵魂到另一个灵魂,既是自我救赎,也是对人性的深层读写。

《白金数据》蕴藏了一个戏谑的人生如戏的故事,没有感动和嚎哭,有的,是随着书中故事的推进、情节接连不断的反转。

《白金数据》的故事真相究竟如何,只有等每个人自己读过才知道了。目前,《白金数据》简体中文版在卓越、当当等各大平台均已售。本月18日起,可在实体书店购买。

本报记者 裘晟佳

用行动温暖了这个寒冷的冬天 ——记奕齐集团1.7公益活动

2018年1月7日,奕齐集团携手2016年感动中国之感动湖南人物——“宁波支教奶奶”周秀芳老师正式开展第一届奕齐公益节,来自奕齐的爱心志愿者遍布宁波、上海双城,共同为僻远山区的孩子筹募资金,用行动温暖了这个寒冷的冬天。

上午10点,天空下起了淅淅沥沥的雨,但奕齐志愿者们早已准备就绪,分散在两个城市的繁华地带处。身着白色公益衫,手拿公益牌的奕齐志愿者们穿行在还稍显清冷的各个商业中心里,“1.7公益节 奕齐在一起”的红色字样在冬日的早晨显得尤为醒目。

在上海的陆家嘴外滩、南京东路步行街、城隍庙以及宁波的天一广场、鼓楼、印象城、万达广场等商业中心随处可见奕齐志愿者们与路过的行人一起展露笑脸合影的场面,公益活动进行地如火如荼。他们和行人讲述着那些孩子贫困的生活,告诉他们只要付诸点滴行动便能给予大力帮助。在活动现场,周秀芳老师的出现为奕齐志愿者们打上了一针强心剂,已经年近70岁的周秀芳老师辗转在宁波的各个公益活动点,依旧为她所资助的孩子们奔波在公



益活动最前线。

当日,奕齐公益活动一直持续到下午三点半才落下帷幕,湿冷的天气也掩盖不住每个奕齐志愿者脸上的笑容,每个人都收获了满满当当的温暖合影。点滴爱心汇聚成温情暖流,那一天,每个人的心中流淌着真情与关怀。

据悉,本次由奕齐集团主办的奕齐公益活动以“你合影,我捐款,送温暖”为主题展开,奕齐志愿者们与行人笑脸合影,奕齐集团将会捐赠10元/张于公益基金池;行人扫码关注扩散公益活动,奕齐集团将会捐赠1元/次于公益基金池。本次活动所筹集的善款将全部交付给周秀芳老师带去给那些亟需帮助的贫困山区的孩子们。奕齐集团董事长马奕谦先生对此表示,这次活动只是个开端,公益会一直做下去。
徐勇兵 钱冰冰